

ПОМНИТЬ, ЧТОБЫ ЖИТЬ

7 мая 2010 года в нашей школе №437 прошла презентация книги «Нужно помнить, чтобы жить» - книги, посвященной 65-летию Великой Победы над фашизмом.

Коллектив школы совместно с работниками библиотеки п. Песочный собрали под одной обложкой воспоминания участников Великой Отечественной войны, блокадников, тружеников тыла, узников концлагерей. Издать книгу помогли органы местной власти – Муниципальный совет, спонсором стал генеральный директор ЗАО «Метробетон» В.В. Кондратенко.

На презентацию книги в школу пришли авторы воспоминаний – люди, пережившие годы войны. На празднике присутствовали Н.П. Панасенко – глава муниципального образования и Муниципального Совета поселка Песочный, В.П. Барыгина – заместитель начальника ООиМП, В.Г. Мальшакова – старший инспектор ООиМП, Л.М. Минаева – директор Централизованной библиотечной системы Курортного района, З.Н. Журба – заведую-



щая филиалом №2 библиотеки, Л.Ф. Бронзова – краевед, составитель книги.

Вместе с взрослыми книгу представляли дети, школьники из разных классов: читали стихи, фрагменты из писем фронтовиков, свои сочинения о родственниках, переживших военное лихолетье, пели песни. Рассказы сопровождались показом кадров военной хроники, фотографий ветеранов.

Школа и библиотека приняли участие в акции «Чистая память», цель которой состояла в том, чтобы обратить внимание на отдельные воинские захоронения, на одинокие могилы. По просьбе ветерана Великой Отечественной войны Федора Савельевича Рева разыскали захоронение нашего земляка, участника войны гвардии капитана Василия Николаевича Офрина. В школе учители, родители и дети провели ярмарки, вырученные деньги пошли на восстановление памятника над захоронением Офрина В.Н.,

которого Родина отметила высокими наградами: орденом Александра Невского, 2-мя орденами Отечественной войны, орденом Красного Знамени, орденом Красной Звезды и медалями.

13 мая состоялся митинг, посвященный открытию памятника В.Н. Офрину. Отрадно было видеть, как дети, от самых маленьких до больших, глубоко прочувствовали все происходящее, как они искренне сочувствовали однополчанину героя, когда тот поклонился праху своего командира и поцеловал фотографию с изображением боевого товарища. Не нужно было объявлять минуту молчания, все произошло само собой, естественно. Слезы на глазах детей и взрослых при общем молчании...

Надо помнить, чтобы жить. Помнить...

Коллектив школы №437,
пос. Песочный

Фото Татьяны и Александра Курбатовых